

滨州市与韩国高阳市建立友好关系25周年视频交流会举行 密切交流合作 共享发展成果

滨州12月7日讯 12月6日下午,滨州市与韩国高阳市建立友好关系25周年视频交流会举行。滨州市委副书记、市长宋永祥与高阳市市长李载俊出席活动,并通过视频方式分别致辞。

宋永祥指出,今年是滨州市与

高阳市建立友好关系25周年,也是“中韩文化交流年”启动之年,非常高兴与高阳市的各位朋友共聚云端、共叙友情、共谋发展、共话未来。滨州与高阳隔海相望,是一衣带水的近邻,25年来,双方交往频繁、亮点频出、成果频现,成为了中

韩地方交流合作的典范。当前,滨州市和高阳市都进入了高质量发展的关键阶段,双方的合作空间广阔、潜力巨大、前景可期,希望双方继续一路同行、密切互动、深入合作,进一步增进友谊、深化合作,共建共享、互利共赢。

李载俊在致辞中说,滨州市是高阳市的第一个国际友城,过去,两市都以农业作为主要产业,经过25年的共同发展,如今两市产业多元化发展,充满生机和活力。他希望,下一步,高阳市和滨州市能在更多领域推进密切交流合作,共享

发展成果。双方还进行了线上旅游观光线路推介。

滨州市委常委、常务副市长张宝亮参加活动。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 刘宁宁 刘媛

借电商实现产业转型升级 惠民李庄绳网年产值135亿

滨州12月7日讯 作为绳网之乡的惠民县李庄镇,在发展过程中,催生了在互联网上销售绳网的电商,电商的发展反过来又提升和加快了产业化的转型升级。

作为全国最大的绳网产业基地,李庄镇的绳网业从传统的车马挽具到“打绳系网”再到目前形成产业集群经过了300多年的历史。该镇通过一手抓发展一手抓规范“双轮驱动”,让该镇绳网产业由原来的个体经营逐步发展为产业集群,产业链条不断延长、增粗、变壮。

进入新世纪后,由于产品仅有安全网和防尘网,市场有限、货款难要加之同质化严重带来恶性竞争,使整个产业进入了瓶颈期。这时互联网逐步兴起,绳网行业的新生代开始试着把绳网放到网上去买,不仅解决了赊账的问题,还节省了四处闯市场的成本,大大提高了效率。他们通过直接与消费终端对接交流,看到了更多的市场需求。为满足和适应这种需求,他们开始了绳网定制化生产,开发出防护网、装饰网、攀爬网等产品,目前已形成了8大系列300多个品种,由建筑业专用开始走入寻常百姓家,一个巨大的市场也由此慢慢形成。

为把电商产业做大,镇党委政府因势利导,在2015年率先成



商户通过网络直播销售绳网。

立了全县第一个电子商务办公室,专门负责组织、协调、管理和推进全镇的电商工作。同时,成立了电商协会和体育绳网协会,每年都组织多次电商培训,还举办电商大会,打通镇村两级物流,在推动绳网产业转型升级的同时,也提供了更多的就业岗位。目前,李庄镇已发展到21个淘宝村,3200多家电商户,几乎村村都有电商加工点,全镇电商年交易额已突破25亿元。

近年来,该镇全力打造绳网标准化、大数据、价格指数、质量检验、生产力发展中心等八大平台,组织跨境电商培训,积极探索农村电商服务的标准化模式,并

引进了投资1.6亿元的国际创业园和投资50亿元的大通-惠民绳网国际智慧物流产业园,引导整个绳网产业开始向集成化、智能化、数字化方向发展。截至目前,该镇绳网企业已达760多家,年产绳网120万吨,年产值135亿元,产品占国内市场80%以上,畅销全球70多个国家和地区。今年1至8月,财政总收入预计突破2亿元,居民存款达20多亿元。据不完全统计,该镇通过绳网产业带动全镇及周边乡镇共7.3万群众在家门口实现了就业奔小康。

通讯员 李国兴 徐燕 曹蕊

国务院联防联控机制综合组 写信感谢滨医附院专家孙吉花 曾赴内蒙古参与疫情防控

滨州12月7日讯 近日,国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情联防联控机制综合组发来感谢信,对滨州医学院附属医院专家孙吉花参加国务院联防联控机制综合组赴内蒙古工作组,为疫情防控作出了重要贡献表示感谢。

10月,在内蒙古自治区发生聚集性疫情的危急时刻,滨医附院感染管理办公室主任孙吉花连夜奔赴内蒙古自治区。到达当地后,她协助成立了培训学校,借助多媒体设施设备,将现场讲解和播放培训视频相结合,模拟病区现场,实现对进入红区工作人员随到随训的目标,不仅节约了培训师力量,也提高了个人防护用品穿脱实践技能培训的效率和效果。她通过集中培训与“一对一”培训相结合、预约培训和随到随训相补充等方式,在定点医院对感控督导队专职人员、进驻定点医院医疗队队员、保洁人员、进入病区外围人员等进行分层培训58次,共培训600余人次。同时,还制定详细的感控监测计划和要求,涵盖感控病例监测、工作人员健康监测、环境核酸采样监测、手卫生监测等8项监测内容,每日向工作组及各部门反馈感控监测结果,分析全院感控风险,将感控风险控制关口前移。

孙吉花坚持每天下临床、进病房,关注工作流程,掌握运

行动态,及时发现问题,列出感控风险300多条,形成清单并逐一解决,实行“销账式”管理机制。她进入隔离病区,与督导组人员督导落实工作人员防护用品穿脱、手卫生规范落实等,了解清洁消毒、隔离防护、病人健康教育、标本转运、CT检查等核心内容。每日发布《感控工作日报》,有针对性地解决临床医务人员的需求,保障了临床救治工作。此外,她还到呼和浩特市中医院、第一医院、第二医院、妇幼保健院等医疗机构调研新冠疫情防控工作,并根据其存在的问题逐一提出改进建议,确保医疗机构能够充分发挥其“哨点”作用,落实“四早”要求,实现及时发现、快速处置、精准管控、有效救治的疫情防控常态化工作。另外,她还对呼和浩特市60家隔离酒店的员工进行新冠肺炎救治隔离酒店防控重点培训。

11月7日,圆满完成内蒙古战“疫”任务后,孙吉花平安归来。自2020年疫情发生以来,面对全国疫情,孙吉花胸怀大局,坚决服从调遣,先后三次作为国家级专家参与全国医疗机构新冠疫情防控的监督、检查和指导。防控就是责任,疫情就是命令,孙吉花用实际行动诠释了感控人的责任与担当。

大众日报淄博融媒体中心记者 彭翠翠 通讯员 张莹莹 蒋芳芳

惠民农商银行助力黄河流域生态保护和高质量发展 普惠型小微企业贷款3日内审批

滨州12月7日讯 今年以来,惠民农商银行认真贯彻落实关于深入推动黄河流域生态保护和高质量发展精神,积极践行服务“三农”和实体经济的经营宗旨,以服务乡村振兴、推动低碳经济发展为切入点,大力发展绿色金融,为黄河流域生态保护和高质量发展注入“金融活水”。

坚定服务黄河流域生态保护,开拓现代化绿色发展道路。响应国家节水行动号召,加大对节水灌溉等项目的信贷投放,助力企业和农田灌溉加快节水改造。持续助力生态农业和循环农业发展,重点支持有机农业、节水技术应用、农地净化修复等生态农业项目。截至10月末,累计发放分布式光伏发电贷3500余万元。

完善绿色金融合作机制。积极融入惠民县党委政府绿色发展工作部署,争取政策支持,与滨州市人社局联合开展“一分钱乘公

交”绿色出行公益活动,不断丰富绿色金融服务在绿色支付、绿色消费等生活场景中的嵌入和应用。重点对接生态环境、自然资源、农业农村等部门,加强对绿色经营主体、企业环保节能、环境信用等绿色信息采集及运用。开展新能源汽车、绿色装修、低能耗家电、旅游等消费分期业务,促进绿色产品消费。

扎实推动黄河流域经济发展,建设高质量现代产业体系。加强绿色农业信贷支持。截至10月末,发放“鲁担惠农贷”1.02亿元、“家庭农场贷”0.59亿元、“大棚贷”0.23亿元。积极支持生态工业园建设,聚焦工业园区循环化改造、污染治理集中化改造和重点行业清洁生产改造等项目,根据项目建设进展和企业发展阶段、技改转型需求等,大力推广“科技成果转化贷”“人才贷”等产品,助力园区绿色升级和企业降碳减排。截至10月末,发放

“普惠小微信用贷”4.26亿元、“农户生产经营贷”10.88亿元。2021年以来,发放“首贷通”0.91亿元。

建立信贷“绿色通道”。实行绿色企业白名单管理,对政府、人民银行、银保监会等部门推荐的绿色企业名单及时导入信贷管理系统,采取差别化的贷款额度、利率定价等措施。对符合条件的普惠型小微企业绿色贷款,全面落实“便捷获得信贷”,精简授信资料,提高办贷效率,实现3日内完成审批。

大力支持黄河流域乡村建设,打造新时代绿色文明家园。巩固黄河滩区发展成果。根据滩区居民生产经营特点,加强走访对接,深入做好对大年陈黄河滩区特色农业和返乡创业居民的融资服务,积极支持生产生活绿色转型。截至10月末,支持黄河滩区农户生产经营8200余万元。

通讯员 王冠男

巡查偶遇交通事故 城管队员热心救助



12月5日早上,滨城区综合行政执法大队市西中队执法队员在巡查至长江三路新立河东路路口时,发现一起交通事故,现场有人受伤,于是立即上前实施救助。

队员在确认事故双方均无重大伤害后,督促双方留证。为防止事故电动车影响道路车辆通行,队员们又合力将倒地电动车搬至非机动车停放区域,确保交通顺畅。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 魏子晴